

Európai Hulladékcsökkentési Hét 2023. november 20-23.

„Élj Ökosan! Low Waste Living! „Iskolai jógyakorlat

Alapelvek: A diákok biztatása a háztartásukban keletkezett csomagolási hulladék csökkentésére.

„ A hulladékmentesség nem arról szól, hogy többet hasznosítsunk újra, hanem éppen arról, hogy lépünk fel a felesleges hulladék otthonunkba való beáramlása ellen, és állítsuk meg még a küszöb előtt.” (Bea Johnson)

Fontos annak tudatosítása, hogy mindennapi döntéseinkkel közvetlen hatással vagyunk a hulladéktermelésre, és már kis odafigyeléssel is nagy változást lehet elérni. Vásárlásaink során rengeteg csomagolóanyagot is „megveszünk”.

Ez az akció ráirányítja a diákok figyelmét a csomagolási hulladék okozta problémákra, a keletkezés megelőzésének fontosságára. Hiszen „A legjobb hulladék az, ami nem keletkezik!” Megtanulják, hogy tudatos vásárlóként, hogyan csökkenthetik a csomagolási hulladék mennyiségét. Megismerik az ökogazdaság jellemzőit, a piac, a szatyorbolt és a hulladékmentes bolt előnyeit. Kreatív ötleteket kapnak ebben a témakörben. Szintén kiemelt cél az újrahasználatos dobozok, bevásárlótáskák és kulacsok népszerűsítése, a helyi és szezonális termékek vásárlásának ösztönzése. A csapvíz fogyasztás előnyeinek bemutatása, elkerülve ez által a műanyag hulladék keletkezését.

Célcsoport: Diákok 3. osztálytól, pedagógusok, az oktatási intézmény egyéb dolgozói, szülők

A projekt hosszú távú hatása, eredmények értékelése:

A gyermekek hazaviszik a jó gyakorlatokat, mely pozitív hatással lesz szüleik, tágabb családjuk szokásaira is.

Becsey Dorka tanulónk gondolatai a Békés Megyei Hírlapban:

„Miközben a piacon telepakolták idényzöldségekkel, gyümölcsökkel a zöldszatyrokat, kimérették a sajt készítéshez szükséges házi tejet, Becsey Dorka elmondta, otthonaikban csomagolási hulladékot is kellett gyűjteniük. – Rengeteg lett, akkor döbrentünk rá, mennyi szemét marad az áruk után: ásványvizet, üdítős flakonok, nejlonszatyrok, cukros, kekszes zacskók. Felnőttként is óvni fogom a környezetet, majd visszagondolok erre a hétre és elmesélem mindenkinek a tapasztalataimat – összegezte. „



Az akció előkészítése: Két héttel az Európai Hulladékcsökkentési Hét előtt, a tanulók feladatként kapták, hogy figyeljék meg és gyűjtsék össze a háztartásukban keletkezett csomagolási hulladékokat.

TEVÉKENYSÉGEK

1.NAP

Tanulmányi kirándulás a helyi élelmiszerboltba: A diákok megtapasztalták, hogyan érkezik az áru a kereskedőkhöz, megfigyelték mennyi csomagolási hulladék keletkezik.

Interaktív, élménypedagógiai foglalkozás keretében megnéztük, hogy mennyi hulladék keletkezik egy átlagos magyar háztartásban pár hét alatt. Megbeszéltük mindez milyen hatással lehet a környezetünkre és mit tehetünk annak érdekében, hogy kevesebb csomagolási hulladék keletkezzen. Szemléletformáló plakátokat készítettek a tanulók.

Hand Made foglalkozás: Öko szatyrot díszítettek és zöldség- gyümölcsahlót varrtak a tanulók maradék anyagból, az egyszer használatos műanyagok elkerülése céljából.

2. NAP

Csapvíz kampány!- célja a csapvíz fogyasztás népszerűsítése iskolánkban.

Háztartás-zöldítés workshop: Szappanöntés, folyékony mosószerkészítés vadgesztenyéből, házitészta készítés.

3. NAP

Hulladékmentes vásárlás megtapasztalására tanulmányi kirándulást szerveztünk a békéscsabai piacra. Tudatos vásárlóként vittük magunkkal a hét folyamán készített zöldség-gyümölcsahlót, ökoszatyrot, üvegeket és tárolódobozokat. Így kerültük el a bevásárlással járó csomagolási hulladék keletkezését. Helyi termelőktől vásároltunk házi tejet, tojást, szörpöket, fűszereket, sütőtököket.

Link: <https://www.beol.hu/helyi-kozelet/2023/11/piacoztak-a-ketegyhazi-iskolasok>

Hand Made foglalkozás:

Sütőtöklekvár készítés.

Megbeszéltük, hogy a szezonális élelmiszerek választása nem csak az egyének egészségének kedvező, hanem a környezetünknek is. Amikor helyi termelőktől vásárolunk csökkentjük a hosszú távolságokon történő szállítást, a szállítással járó üvegházhatású gázok kibocsátását, a csomagolóanyagok mennyiségét. Házi lekvárkészítéskor a befőtt üvegek újrahasználata is megvalósul.

Hand Made foglalkozás:

Ajándécsomagolási technikák megismerése az újrahasználat jegyében.

Az ajándékok becsomagolásával is rengeteg szemetet termelünk. Diákjaink környezetbarát megoldásokkal ismerkedtek meg. Megtanulták a japán furoshiki textilcsomagolási technikákat. Régi kidobásra szánt térképekből, újságokból, könyvekből, kottákból, naptárakból is remek csomagolópapírt készítettek.

4. NAP

Egész napos teaház.

Ezen a napon számúztuk az egyszer használatos műanyagokat az iskolából. Aki megszomjazott megengedte magának a csapvizet, illetve gyógynövényekből készített italt kóstolhatott a teaházban. Az első bögre teát közösen fogyasztottuk el az aulában kellemes kávéházi hangulatban.

Hand Made foglalkozás:

Sajtkészítés

A piacon egy helyi termelőtől vásárolt házi tejből sajtot készítettünk egyszerű módszerrel.

Projektzáró kiállítás

Élj Ökosan! Low waste living! projektzáró rendezvényen bemutattuk a hét folyamán készített plakátokat, termékeket, tárgyakat. Az akcióban résztvevő diákok elmesélték élményeiket, tapasztalataikat diaktársaiknak, szüleiknek. Az általuk készített sajttal kínálták a meghívott vendégeket. Őszintén reméljük, hogy akciónkat megismerve mindenki talál legalább egy olyan apró lépést a mindennapokban, mellyel hozzájárulhat a csomagolási hulladékok csökkentéséhez.

Rövid videót is készítettünk akciónkról.

Link : https://www.youtube.com/watch?v=AyY_QjAeWMM

A hét folyamán megvalósított tevékenységeink képei az iskola honlapján megtekinthetők.



Link: <https://markiiskola.hu/fenntarthatosag/category/142-ewwr-2023>